FINANSIELL EKONOMI Skrivtid 3h
FINANSIERING OCH INVESTERING Kod 1121 Hjilpmedel: Kalkylator
Deltentamen 5.4.2004

Maximipoiing i denna deltentamen r 60, medan maximipoiingen fér tillimpade uppgifter i sluttentamen &r 50.
For att kunna rékna deltentamen tillgodo méste man erhilla minst 25 poiing. Deltagande i deltentamen
forhindrar dock inte studerande frin att [osa de tillimpade uppgjfremn iven i sluttentamen. I sidana fall viljs det
bittre resultatet vid faststillande av slutvitsord.

IOBS! Négra praktiska tentanvisningar:

o

" Svara pd frégornaxen sy isk ing, d.v.s., pﬁdmpnpperbbrfmmstﬂllasmrdmngen
uppgift | =S, i ordningen a) - d). Ifall du viljer att inte besvara nigon friga limnar du ett tomt filt i ditt
tentpapper, dér uppgiftsnummret och bokstaven, t.ex. uppgift 1. a) framgér tydligt.

= Skriv med tydlig handstil och dra streck mellan samtliga uppgifter (iiven deluppgilﬂer). Olésliga svar 3
bedms inte! I

Lycka till! g
Uppgift 1 (15p)

Cisco aktien stér for ndrvarande i(9, 503) Om ett & tror du att aktien stir i antinge 1§ eller 158
stor sannolikhet. Du funderar pd att kopa Cisco aktien eller kanske att istillet att kﬁpﬂ kUpoplioner Ccufl opuon.s)
i Cisco, varfor du v1ll riikkna ut ﬂil_]ﬂndc Du riknar med att Cisco inte betalar ndgra dividender det kommande

dret.

a) Vad ir din forvintade avkastningen for Cisco aktien pé ett ar?

b) Vad ir din forvintade avkastningen pad en kopoption (call option) i Cisco med losenpris
(exercise price) 108, loptid (time to maturity) 1dr? Optionen kostar idag 1,508 ’ -

¢) Varter kan du inte 1ta enbart den forvintade avkastningen avgora vilken mvestmng som fe
biittre? Svara med hogst tvd meningar.

Uppgift 2 (15p)

Foretaget Kalimazo Inc har precis slutfort forskningen kring tvd nya maskiner som dr ténkta att sinka
produktionskostnaderna for foretaget. Forskningen kring maskin A har kostat 3 miljoner € och
forskningen kring masking B har kostat 2 miljoner €. Maskin A har en livslingd pd 6 &r och maskin B
har en livslingd p 3 dr. Viirdet pd maskinerna ir sedan 0. Att siitta maskin A i drift kommer att kosta
ytterligare (utGver forskningskostnaden) 1,5 miljoner € samt medftra besparingar pd 350 000€ varje &r  *
de kommande 6 dren. Att sitta maskin B i drift kommer att Kosta ytterligare (utéver .
forskningskostnaden) 750 000 € samt medféra besparingar pd 300 000€ varje &r de kommande 3 dren.
Bida maskinerna kan inte anvindas s foretaget miste vilja maskin A eller maskin B eller att inte séitta
ndgon av dem i drift. Anviind en diskonteringsréntan (discount rate) pd 7%. Vad bor foretaget vilja och
varfér?

Uppgift 3 (5p)
Switchcore stir idag i 3,85€ och har ett betavirde pa 1,5. Bolaget kommer inte att betala nigra )

dividender det nirmaste dret. Den forviintade avkastningen pd marknadsportfoljen dr 10% och den
riskfria ciintan dr 3%. Anta att CAPM hiller. Vad ir det forvintade priset pd Switchcore aktien om 1 &r?

vind




ﬁ@é (15p)

Palles Piron AB har precis gjort sitt bokslut for dr 2003. Forsiljningen viintas 6ka me@er ar de kommande
tvd dren. Material kostnader, séljarprovisioner och reklam kostnader viintas tka i samma takt som forsiljningen.
Hyreskostnaderna forviintas vara oftriindrade. Den 1/1-2004 kommer faretaget att kéipa en ny maskin for

30 00O€ som skrivs av med 20% per 4r, maskinen finansieras med ett Idn pa 30 000€ till en 4rlig réinta pd 5%.
Viirdet pA bolagets poster dvriga tillgdngar och kortfristiga skulder forvintas vara oftrindrat och bolaget
kommer inte att betala ndgon aktieutdelning de kommande tvd dren. Tink pé att bolagets kassaflode paverkar
bolagets kassa. Still upp en budgeterad resultat- och balansrikning for dr 2004 och ir 2005 med hjilp av
ovanstdende uppgifter samt med hjilp av resultat- och balansriikningen nedan.

Resultat- och balansriikning 2003 belopp i tusental euro.

Resultatrakning Bal dkning Balansrakning
Forsaljning 100 | Tillgangar Skulder + Eget kapital
Material kostnader 75 | Kassa 10 Kortfristiga skulder 20
Bruttovinst 25 | Maskiner 0 Lan 0
Saljar provisioner 5 | Ovriga tillgangar | 90 Periodiserade vinster 60
Hyra 5 Aktiekapital 20
Reklam 5

Ebit 10

Réntekostnader (5%) 0

Avskrivningar 0

Skatt (30%) 3

Nettovinst 7 | Summa 100 Summa 100
Uppgift 5 (10p)

Du behtver lina 1000€ och har fitt 4 olika erbjudanden, presenterade nedan. I samiliga fall betalas
lanesumman plus réntorna lillbaka efter 5 dr. Rikna ut den effektiva drliga riintan (effective annual
rate) samt det totala beloppet att betala tillbaka efter 5 &r for de fyra olika alternativen. Vilket
alternativ viljer du, varfor?

a) 10% drlig riinta som kapitaliseras (réinta liggs pd riinta) drligen.

b)  10% drlig riinta som kapitaliseras (riinta liggs pd riinta) varje ménad.
©)  9.9% arlig riinta som kapitaliseras (réinta Eiggs pé rinta) varje halvér.
d) Att dterbetala 1600€ om 5 ar.




